



吴门桥街道“百日奋战”提升街巷颜值

为切实提升辖区人居环境,打造宜居宜业的美丽吴门。连日来,吴门桥街道积极开展“净美街巷·百日奋战”,开展了一系列环境卫生大扫除行动,在改善环境面貌的同时,进一步增强广大群众的环保意识、参与意识,形成人人参与爱护环境的浓厚氛围,共同建设自己的美丽家园。

李国清 高达

“大扫除”提升街巷颜值

6月3日,福星社区党委团支部联合街道社会治理局、工商联、侨联、保洁、网格工作者共同参与了福星新城的“大扫除”行动,助力环境大整治的同时努力打造“最美街巷”“最靓小区”。

活动中,大家分工明确、配合默契,认真清扫福星新城道路两旁、房前屋后的垃圾,重点对草坪上的白色垃圾、枯枝落叶等垃圾杂物进行全方位、地毯式的专项清理。经过2个多小时的努力,福星新城内的主要道路、绿化带、卫生死角等被清理得干干净净,面貌焕然一新,获得了社区居民的一致肯定和好评。

此外,社区还将联合物业公司对辖区各小区的乱停乱放、乱涂乱贴等现象进行高频整改,以推动城市环境卫生面貌的整体提升。

横塘东街迎来集中整治

近日,梅亭社区联合姑苏区人社局第五党支部、保洁、网格等,组织开展净美街巷环境卫生整治行动。

工作人员来到横塘东街,对很多乱停放的电瓶车进行搬离到指定停车点,并上门对沿街商铺进行宣传,耐心劝说商户要把电瓶车放到指定停车点,不能乱停乱放,既不安全也不整洁。工作人员还来到梅亭苑小区,不怕脏累徒手清除小巷角

落乱堆杂物、垃圾等。周围居民看到清理干净的角落纷纷竖起大拇指赞扬活动搞得真好。得到居民的肯定,大家干劲十足,决心要把“净美街巷·百日奋战”投入到实际行动中,坚持做下去。

梅亭社区持续开展“净美街巷·百日奋战”行动,把口号体现在实际行动中,带头引领居民一起参与到净美街巷保护环境中来,大家共同创造洁净、文明、舒适的生活环境。

通过此次行动,不但美化了辖区卫生环境,提高了社区居民环境保护意识,更提高了居民的生活环境质量,用实际行动为改善社区人居环境出一份力。



画说苏州

江南小书场致力于“以小书场撬动大经济,以小项目带动大演艺”,通过小而美的江南戏曲小书场,带动大而强的文化旅游消费新热潮,全力打造城市文化新地标和旅游网红打卡地。图为6月3日举行的江南小书场督导反馈会上,苏州市评弹团年轻演员正在进行《金鸡起舞》《石湖烟雨涌春潮》等新创剧目展演。

高达 文/摄

风雅金阊·诗音街巷 金阊街道:用声音解读文化密码

苏州的街巷古宅,最是江南文化的代表。今年以来,姑苏区金阊街道深入挖掘、探寻辖区百条街巷、百座古宅背后的人文历史,打造有声专辑,推出“风雅金阊·诗音街巷”项目,用声音讲述街巷的悠久历史,通过音频传递古宅的人文故事。

该项目在今年的“大运河姑苏民俗旅游节·轧神仙”活动的启动仪式上正式签约。之后,市民游客可以到位于石路步行街银河广场的“姑苏24小时城市书房”及中街路党群服务中心,戴上耳机静静聆听,了解悠悠古城、深深古巷古宅背后的故事,激发对姑苏古城的无限遐想。

城墙斑驳,街巷悠长,是人们对苏城的独特印象。街巷,是千年姑苏古韵今风的记忆标识与文化符号,是历史文化名城风貌的独特窗口。姑苏区金阊街道辖区内古巷古宅星罗棋布,高师巷、王洗马巷、马大篆

巷、春申君庙、任道镛故居、诵芬堂雷宅……一条条街巷串联起城市的生活记忆,也是了解城市历史的文化密码。

在金门与阊门之间,有一条五百多米长南北走向的小巷,名叫专诸巷,巷名来源于春秋战国时期“四大刺客”之一的专诸。古人崇敬他的侠情与忠义,便以专诸命名该巷。从春秋时代一路走来,这条小巷居住过许多历史名人:琢玉巨匠陆子冈,制砚名家顾二娘,著名画家徐扬……他们都为专诸巷增添了独特的人文色彩。

为进一步挖掘街巷文化底蕴、传承历史文脉、优化城市人居环境,今年3月底,姑苏区启动了“净美街巷·百日奋战”行动,力争经过100天的奋战攻坚,实现全区所有主次干道和背街小巷的更新美化,切实提升群众的生活品质和城市品位。

金阊街道积极响应落实,在做好辖区370条背街小巷“净化、美化”提升改造的同时,还在“文化”上下足功夫,深挖街巷历史底蕴,通过诗词创作、墙面彩绘、电子导览、活动赋能等形式,打造“一街一主题”的特色文化街巷,实现“一街一文化,一巷一特色”,唤醒居民城市记忆,焕发古城街巷活力。此次启动的“风雅金阊·诗音街巷”项目,更是为“净美街巷·百日奋战”行动注入文化力量,实现古城街巷“净化美化文化”全面提升。

在推进城市更新的过程中,金阊街道将继续重视历史文化的延续与传承,以大运河文化带建设为契机,以“净美街巷·百日奋战”行动为抓手,深入挖掘辖区街巷古宅的文化内涵,让褪色的街巷获得新生,持续讲好金阊文化故事。

朱丹虹 高达

湖东邀大咖缓解家长考前焦虑

随着中高考的临近,越来越多的考生和家长开始焦虑起来,为了有效缓解学生及家长的考前心理压力,日前,苏州工业园区湖东社工委枫情水岸社区联合周边的欧典社区、国际水岸社区、湖畔天城社区以及苏州西安交通大学苏州附属初级中学,依托党建先锋项目“家校社家庭成长服务中心——大咖来敲门”,开展了考前心理辅导活动。

活动邀请了苏州工业园区未

成年人健康成长指导中心的沈雪洪、苏州市未成年人健康成长指导中心首席康林和西附初中的德育处主任李琼,大咖们走进社区,面对面为家长答疑解惑。

枫情水岸社区党支部书记苏艳说,中高考不仅是孩子的战役也是父母的战役,社区家庭成长服务中心针对考生家长需求举办这样的活动,也是助力每个孩子都能成功。

马强 柴军虎

常理工举行优秀毕业生作品展

6月2日,2021常熟理工学院校企合作优秀毕业设计作品展“花开半夏”在东湖校区志道楼大厅开幕。

现代快报记者了解到,“花开半夏”作品展涵盖了服装与服饰设计、服装设计与工程、产品设计、视觉传达设计、环境设计5个专业,共展出430个学生的数百件毕业设计作品,题材多样、内容丰富、主题鲜明,富有时代气息,充满创意与美感。

据介绍,自2018年常熟理工

学院启动校企联合开展毕业设计以来,已经有近60家知名企业参与进来,这些作品的选题70%以上来源于企业,学生们在毕业设计时真题真做,完成企业真实产品设计项目。

常熟理工学院校企合作企业、江苏梦兰集团副总经理马一峰对学校积极探索“产教融合、协同育人”的行业学院人才培养理念和实现路径表示认同,对校企联合开展毕业设计和实习的成功经验表示肯定。

郭玉良 吴涛 柴军虎

黄桥占上村用心学党史,用情办实事

为深入推进党史学习教育,苏州市相城区黄桥街道占上村通过动员全员学习党史,将所学所思所悟贯穿到“我为群众办实事”工作中,努力做到知行合一。

占上村针对辖区内的妇女、儿童、青年、党员等各类群体,开展专题学习、手抄报制作、红色电影观看、红色革命根据地参观学习等形式多样、内容丰富的学习活动,来增进广大党员、群众对于党的认识。

在日常工作中,占上村还开展了村内人居环境提升中,党员自觉组成志愿者队伍,清除村庄内杂草、帮助村民修理家电、清理废弃杂物,助力人居环境提升。

据悉,在今后的工作中,占上村党委将继续加强党史学习教育,用理论武装头脑,用知识指导实践,在实践中不断总结提高,在工作中用心用情用力服务好群众,不断提高人民群众的幸福度、满意度。

罗意 柴军虎

高铁新城8小区获评垃圾分类“星级小区”

6月1日,苏州市相城区“垃圾分类宣传周”正式启动。活动上,相城区首批12个苏州市垃圾分类“星级小区”获授牌。其中,苏州高铁新城圆融悦居、珑湾锦园、中泱天成荣获“五星级小区”;金科观天下花苑、建发泱誉雅苑、金辉悦步水岸东区、环秀湖花园二期、富元家园荣获“四星级小区”。

自《苏州市生活垃圾分类管理条例》施行以来,苏州市、相城区两级垃圾分类办鼓励各板块因地制宜,通过在有条件的小区率先试点,逐步推进住宅小区的“三定一督”全覆盖工作。从去年7月20日开始,苏州高铁新城辖内各小区垃圾分类用房陆续建成投用,并且按照每300-400户左右一个的密度设置,因地制宜分为大、中、小3种规格,统一建造材质和设计语言,配套空调、电风扇、烘手机、紫外线消毒灯、除臭设备等“人性化配置”。

改造期间,共对9个小区126个垃圾亭进行撤并,统一规划设计、施工建设45个分类收集房,60%以上的原有垃圾桶所在点位被撤销合并。一年来,这些干净整洁的收集房,获得居民的频频点赞,也吸引上级部门视察调研与其

他地区前来观摩学习。

以此苏州高铁新城获评的3个“五星级小区”为例,圆融悦居共有2个收集点、珑湾锦园共有7个收集点、中泱天成有5个收集点,这些点位每天早6:00-9:00,晚17:00-20:00,每天6个小时,由专人担任督导员。

除了督导员之外,每个居民小区所在的社区“两委”,还会定期召开专题例会,将优秀经验做法固定并推广开来;与居民、物业代表以及上级部门召开联席会议,集思广益推进工作。

启动仪式现场,来自南京师范大学相城实验学校的5名环保小卫士,用自己的誓言共同为垃圾分类发声,将“小手牵大手”发动每个家庭都来关注垃圾分类、支持垃圾分类,一起来为改善生活环境作努力,一起来为绿色发展、可持续发展作贡献。

接下来,苏州高铁新城将进一步提高居民对垃圾分类的知晓率、参与率,营造出“垃圾分类、人人参与”的良好氛围,用低碳环保的实际行动为相城全力打造“未来苏州新中心”“国际化城区”贡献力量。

柴军虎